

【国青之死·酷评】

“三无球队”死得其所

【国青之死·死因】

临时变阵 自乱阵脚

在顺利地以小组第一的身份出线之后,国青队似乎一只脚已经迈进了明年世青赛的大门。中国队显然并没有将艰难晋级的约旦队放在眼里,无论是球员还是教练把目标都放在了决赛。然而就是第一次实现亚青赛小组出线的约旦队,给丑陋的国青队上了活生生的一课。

临时变阵自乱阵脚

在中约之战中,国青队的进攻完全被对手压制,主要原因就是中场处于劣势。由于中国队在小组赛当中就已经暴露出了中场缺乏组织和调度,进攻缺乏有效配合的问题,所以贾秀全在与约旦的比赛中弃用了于海和黄博文,起用张野和崔永哲,然而比赛过程证明贾秀全的豪赌完全失败。虽然张野和崔永哲的作风非常硬朗,但是都并非组织型的中场,相对于黄博文和于海,他们为前锋传球的能力更加匮乏,而且与队友的配合十分生疏。最显著的例子就是在上半场的一次进攻中,王永珀右路拿球后,做出一连串假动作,为前卫的插上提供了充分时间,但右前卫崔永哲却站在原地没有任何反应。下半场刚开始不久,崔永哲就被徐德恩换下,这无疑是在贾秀全对自己赛前安排的全盘否定。

中场无魂被动挨打

在小组赛中的三场比赛中,国青队只失掉了1个球,似乎证明中国队的防守还算稳固,但这是中国队牺牲进攻,增加防守人数换来的。虽然贾秀全一直强调边路进攻,但两个边后卫很少压过前场,只是依靠两名边前卫突破,制造传中的机会。约旦队主教练显然已经看出了国青队简单的进攻套路,所以在本场比赛中,约旦队很注意在前场的围抢,特别是蒿俊闵一拿球就会遭到两三名球员的前堵后截。

由于中国队将兵力囤积在后场,缺少一名组织型中场,导致中后场与前锋线严重脱节,两名前锋即使拿到了球,也只能依靠个人能力单打独斗。然而在既有技术又有身体的约旦球员的严加照顾之下,一度被称为“国青救世主”的王永珀也无能为力。

雷欧

【国青之死·原声】

崔鹏:踢得太放松

国青1:2输给了四分之一比赛的对手约旦队,痛失明年世青赛资格。比赛结束后,拼尽全力的小伙子们站在场上眼巴巴地看着对手冲向场边狂欢,劳累、失望、羡慕都写在了脸上。国青队长崔鹏在下场时接受了采访,直言国青失利的主要原因就是上半场过于放松。

整场比赛,崔鹏表现得兢兢业业,但也无法挽回败局。记者问道:“国青失利的原因是否是因为赛前对对手估计不足?”对此,崔鹏表示,国青在赛前仔细研究了对手,不存估计不足的问题,至于为何会输给对手,崔鹏表示,国青失利的最主要原因就是球员们上半场打得过于放松。

国青在下半场的表现算得上是近期的最好表现,所有队员都表现出了强烈的取胜欲望,因此崔鹏在采访中请求大家理解队员,毕竟最近连打比赛,印度的天气潮湿闷热,队员们都很累。与此同时,崔鹏并不认为约旦的实力高于国青,在他看来,其实国青一直在压着对手打,只是没有很好地把握住进球的机会。

新体

贾指导粗犷的声线完全可以参加“超级男声”,即便没有任何音响设备,我们也可以把“站住、站住”听得清晰无比,但关键是他同时又在喊“压上、压上”。我搞不懂一个人怎么可以“既站住”,“又压上”——国青队员队员也搞不懂,所以他们的下半身“站住”死命防守,上半身则“压上”为了扳平,像是在练某种神功,于是他们分裂了。

这是一场由分裂的人指挥的分裂的比赛,崔鹏赛后说“我们压着对手在打”,但我怎么看都是对手压着我们在打,贾指导说“我们的后防出了点问题”,可我们的前场好像问题更多,然后好多网友在说“体能不足”,但是否王永珀不抽筋我们就可以拿下约旦呢?我甚至懒得说我曾无数次说过的“体制”,因为前四名中还有朝鲜队。

唯一的解释是:当一个人毛病太多时,我们就找不到他的毛病了。国青已死,国青屡屡进入世青赛的“神话”已死,对一个死人你还能说些什么呢,除了临终关怀。

贾指导的风格是“简单+粗暴”,他带领着一群超龄的孩子南征北战,并在大部分球迷并不确定是否“超龄”的前提下迎来一次又一次欢呼;别去议论中场菱形站位或平行站位的战术问题,因为贾指导的打法其实就是“肉包子打狗”的打法,扔一肉包子呼啸而去,让群狗们疯狂去追,场面混乱,效果不明,抽冷子叨一口,领导就冲过来拍着他的肩膀说:不错嘛,足球最终还是要靠咱中国人嘛,场面相当肉麻。

这个晚上,他脑子里想的绝对是“先不输,再偷袭”,其实就是曾经臭名昭著的“保平争胜”,然后以打入世青赛的美名向提携他的领导证明些什么,再去“中方教练组组长”的位置履新。

但你要一味把国青失利归咎于贾指导就大错特

错了,其实问题根本不在他,他只是把问题粗陋化了,和朱广沪、沈祥福、戚务生等所有国产教练一样。

因为如果你愿意细心地算一下,当这拨号称生于1987年、1988年的孩子从6—8岁开始进行足球专业训练时,正好是首届中国足球职业联赛开打之年,如果你还愿意联想一下,那么他们打下技术功底最关键的13、14岁时正好是2000年左右,那是中国足球最糟的年代。

这是不是可以证明,他们生于欲望最旺盛的岁月,长于最功利的年代,真的,自2000年后,中国足球就再也看不到像彭伟国、曹限东、高峰这种技术流选手了。所以他们在这个加尔各答之夜只有开大脚,把每个脚趾的纹路亮给对手看。好臭的一双双脚!

行了,我也别批评青训体制的堕落了,因为这青训体制从来没变过,以前是这样,现在是这样,都是一条流水线里解出来的蛋——但曾经一路凯歌的“中国青年队”为什么这次打不进世青赛,嘿嘿,我不好意思明说,当亚足联这次引用核磁共振检测骨龄后,我们的年龄不是史上最真实的?你真的是不想把两件事联系在一起都难。

还在追忆荷兰世青赛吗?还在缅怀阿根廷世青赛吗?还在遥想高丰文时代的墨西哥世青赛吗?那我问你在当地派出所有没有管户口的铁哥们儿。

所以,我向这次“忧19”中国青年队的被淘汰致敬,他们死得功德圆满,他们的死成全了自谢亚龙上台后中国足球男女青年各级梯队全面溃败的“大满贯”。那个恶疮不烂,毛病肯定痊愈不了。

一支无技术、无身体、无斗志的“三无球队”之死真的功德圆满,它让我们不再相信传说很久的“中青神话”。谁说这不是中国足球的福气呢?

李承鹏



【国青之死·罪人】

贾秀全输球仍嘴硬

1:2,国青倒在约旦队的脚下,失去了进军明年世青赛的资格。比赛结束之后的发布会,国青主帅贾秀全除了包揽失利责任之外不愿意多说话,但他拒绝承认球队的实力不如对手。

当主裁判吹响全场比赛结束的哨音,贾秀全呆坐在教练席上,看上去瞬间老了几岁。赛后的新闻发布会上,这位原本以铁血治军极富激情著称的教练没有说太多。记者问怎么看待这样的结局时,他表示,只能平静地接受,国青表现不差,输球的责任在他。问到失利的原因,贾秀全表示他并不认同约旦打得好的说法,主要原因是国青踢得有些问题。记者追问是什么问题,贾秀全则表示,什么问题只有回国慢慢总结才知道,“但是可以肯定一点,并不是国青的实力不如对手,如果国青发挥百分百的水平,绝对可以击败任何球队。”

赵震

朱广沪探访国奥训练

“杜伊的训练方法很有效”

在抵达羊城后的首次媒体见面会上,杜伊就说过会跟老朱作进一步沟通,以解决国奥国奥两边“抢人”的矛盾。昨天,两人终于在公众面前有了第一次交流,老朱和杜伊分别到对方的训练场地观看了对方带队训练的情况。国奥第三天的训练原本平淡无奇,不过两名新外教的亮相,以及国足主帅朱广沪的突然到来让这场训练课有了些不同寻常的味道。

老朱杜伊相互观摩

昨天下午4时,国奥训练刚刚开始,国家队主帅朱广沪、领队朱和元以及守门员教练徐■出现在场边,老朱的出现让在场的记者中引起一阵小小的骚动。

朱广沪的到来受到了杜伊的欢迎,两人握手寒暄相谈甚欢。简短交流过后,杜伊返回场边继续训练,而朱广沪则坐到场边进行观摩。国奥队训练中,朱广沪一直与朱和元、徐■小声交流,点评着球员以及杜伊的训练。一个小时后,朱广沪等人悄然起身,乘车返回国足驻地。在那里,国奥的训练刚开始不久。

事实上,朱广沪与杜伊的会面是许多人最想看到的场景。虽然两人已经不止一次地交流过意见,但同时公开亮相还是首次。自国奥、国奥在广州同城开练起,围绕着两队人选以及两位主教练有过不少传言。尽管朱广沪和杜伊此前已经不胜其烦地解释过,彼此间从未有过争议,相反协调合作得很好,但某些媒体还是一直炒作朱广沪与杜伊不和,相互“抢人”的消息。昨日,朱广沪亲自上门拜访,似乎是对所有传言的最好

回应。

国足领队朱和元解释说:“朱指导事先与杜伊约好,今天过来看看。一是观摩杜伊的训练,二是看看几名在国奥训练的国奥球员。国奥的训练比国奥晚一个小时,等会儿国奥训练完后,杜伊也要去看国家队的训练。”他表示:“教练员之间相互观摩,学习和交流业务是很正常的事。”果然,国奥的训练结束后,杜伊坐专车到了奥体,观看了老朱的训练。

杜伊继续考察队员

朱广沪的到来,对杜伊的训练没有任何影响,杜伊也没有做任何特别的安排,只是继续着自己观察和熟悉球员的计划。昨天训练,杜伊为球员安排了一场上下半时各30分钟的对抗赛,用他自己话说是“还要了解球员的特点和位置。”

杜伊将球员混编成两组,在没有完全了解队员前,在他眼中还没有主力和替补之分。比赛过程中,杜伊一直拿着一张写满队员名字的纸,努力地辨认队员的面貌,并记住他们在比赛中的表现。

中喀对抗赛已经日益临近,杜伊没有太多时间完全认识所有队员,但他必须在近几天内,根据自己的意愿至少排出一个11人的首发名单。因此,昨天的训练赛中,杜伊对队员们的表现十分在意。只见他一会儿大声提醒队员注意跑位,一会儿又为队员的失误摇头叹息。也许是感受到杜伊的关注,队员在比赛中也十分投入,人仰马翻的情况时常出现。最终冯潇霆、陈涛、周海滨领衔的黄队以4:3险胜部林、卢琳、邹游所在的白队。对抗训练结束后,杜伊没有说太多,只是说:“非常好。”看得出来,他心中对弟子们又有了新的认识。

前来观摩的朱广沪对杜伊的训练方式也很认可:“他的训练方法非常有效,这有种种方式助于新上任的教练尽快熟悉球员。”

羊文



杜伊看上国青两名前锋

前晚,国青队兵败印度,失去了进军明年世青赛的资格。对此,国奥队主教练杜伊和国奥队员都表示十分惋惜。

“这支球队只有个人,没有整体。”这是国奥队主帅杜伊科维奇对U19国青队的评价。看过国青队此次比赛全过程的杜伊说:“我近期观看了国青队和其他一些中国球队的比赛,这让我对中国足球的真正水平有了更深的认识,我不得不说我任重道远。具体到国青队来说,我认为比赛中他们只见个人单打独斗,没有整体配合。虽然球员们很努力,速度也快,可足球比赛

是一个团队项目,速度快,对表现个人能力很有帮助,但在足球比赛中,团队的合作最重要。”

不过,杜伊已经看上了国青队的两个前锋徐德恩和王永珀。在看完国青队第一场和澳大利亚队的比赛后,杜伊就问:“那个球员是谁?球进得很漂亮,这名球员的速度和意识都相当不错,他的突破给我印象很深。”观看了国青队第二场和阿联酋队的比赛后,杜伊明确地对王永珀表示了赞赏,“他是个用脑子踢球的人,从身体条件上说,他不算太好,但作为一名前锋球员,会用脑子踢球也许更重要。”

羊文

